



ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

Подвели итог и наметили новые планы



📷 Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В районном Доме культуры 25 января состоялась торжественная церемония закрытия Года педагога и наставника, объявленного президентом РФ в 2023 году. В торжестве приняли участие учителя и воспитатели Аромашевского района.

С приветственной речью к педагогам обратилась начальник управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики Светлана Лыткина. Выступающая отметила, что 2023 год был посвящён представителям самой главной профессии – людям, которые занимаются обучением и воспитанием подрастающего поколения. Она поблагодарила учителей и воспитателей за их бесценный труд и преданность делу. Говоря о результатах, сказала, что аромашевские педагоги отработали год достойно, успешно

справились с поставленными задачами.

В торжественной обстановке Светлана Леонидовна вручила награды лучшим представителям системы образования. За высокие профессиональные достижения, инициативу и творческий подход в совершенствовании образовательного процесса грамот управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики удостоились: Гузель Тимеркаева – учитель русского языка и литературы, Светлана Степанюк – учитель истории и обществознания, Вероника Левицкая – учитель музыки, Юлия Русских – социальный педагог.

С окончанием значимого периода учителей и воспитателей поздравила директор Аромашевской средней школы Анастасия Ковалёва. За высокие профессиональные достижения грамоты из её рук получили: Елена Сысунина, Светлана Булатова, Елена Барабанщикова,

Людмила Анкушева, Татьяна Кислякова, Оксана Наумчик, Наталья Пестерева, Вера Сафонова, Ирина Медведева, Виктория Савидова, Светлана Скипина, Ирина Тараданова, Людмила Лесина, Наталья Канова, Валентина Орлова, Елена Полякова, Ирина Боярских, Марина Матюк, Наталья Денисова.

На закрытии Года педагога и наставника состоялось ещё одно значимое событие – дан старт районному конкурсу «Педагог года – 2024». Ныне в нём примут участие 80 учителей и воспитателей. Работников образовательных учреждений ждут состязания в номинациях: «Учитель года», «Педагогический дебют (учитель)», «Классный руководитель», «Две звезды», «Учитель дефектолог», «Цифровой урок», «Методическая разработка», «Воспитатель года», «Открытое занятие по федеральному государственному образовательному стандарту» и «Моё методическое объ-

единение». Конкурс станет не только серьёзным творческим испытанием для его участников, но и отличной площадкой для обмена педагогическим опытом, способом поделиться со своими коллегами собственными наработками и идеями. Всех педагогов – участников конкурса профессионального мастерства пригласили подняться на сцену. В их адрес прозвучали поздравления и пожелания успехов, удачи. Обращаясь к конкурсантам, начальник управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики отметила, что любое творческое состязание – это познание себя.

– Есть такая примирительная поговорка: «Главное не победа, а участие», а я вам скажу, что победа – главное, победа над самим собой. Те учителя и воспитатели, которые, проявив смелость и решительность, стали сегодня конкурсантами, вы уже победители! Успехов вам!

– пожелала Светлана Лыткина.

Слова поддержки и напутствия успешно пройти конкурсные испытания прозвучали от педагога Новоаптулинского филиала Аромашевской средней школы, победителя муниципального этапа конкурса «Учитель года – 2021», победителя областного конкурса «Лучший учитель татарского языка и литературы – 2022», лауреата Всероссийского конкурса учителей родных языков и воскресных школ – 2023 Гузели Тимеркаевой.

Атмосферу праздничного мероприятия в этот день помогли создавать юные участники детских творческих кружков, которые исполнили замечательные песни и танцы. Музыкальный подарок для виновников торжества сделала учительская семья Вдович. Кроме того, на сцене выступили вокальные группы педагогов Аромашевской средней школы и воспитателей детского сада «Сказка».



Фото ИИЦ «Гольшмановский вестник».

На должность председателя Гольшмановского районного суда назначен Михаил Засорин

Подготовил
Александр НИКОЛАЕВ

Глава муниципалитета Игорь Власов и прокурор района Дмитрий Ракитин приняли участие в мероприятии, в ходе которого начальник управления судебного департамента Тюменской области Игорь Филипенко представил нового председателя, в юрисдикцию которого входит и Аромашевский район.

Как сообщает АНО Информационно-издательский центр «Гольшмановский вестник», Михаил Засорин будет исполнять обязанности председателя Гольшмановского суда в течение шести лет согласно Указу президента России

Владимира Путина.

Издание сообщает, что Михаил Засорин родился в 1966 году в Упоровском районе. За спиной у него Тюменский юридический институт, служба в вооружённых силах, работа в следственном отделе внутренних дел по городу Ишиму, Ишимскому району, работа в системе МВД. Михаил Александрович пять лет отработал мировым судьёй судебного участка № 2 города Ишима. В 2009 году Михаил Засорин был назначен судьёй Ишимского городского суда. С 2020 года работал председателем Викуловского районного суда Тюменской области.

Михаил Засорин, выступая перед со-

бравшимися, отметил, что вся работа ведомства направлена на улучшение жизни граждан в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

«Люди ищут справедливости вне зависимости от того насколько она законна, поэтому они должны получить от нас соответствующее решение», – сказал Михаил Засорин.

Руководитель Аромашевского района Игорь Власов в своих соцсетях отметил, что он и глава Гольшмановского городского округа Александр Ледаков пожелали Михаилу Засорину успехов в новой должности и объективности в защите прав жителей территорий.

ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ

Сибирячкой стала за два года до войны

Сергей СТЕПАНЮК

После торжественных речей ответственных лиц и вручения подарков внимательные и чуткие дочери юбилярши предложили гостям посмотреть два небольших фильма про их маму, в которых одна из внучек очень подробно рассказывает о жизни бабушки:

– Долгожданная Победа пришла в Аромашевский район в образе девчонки – простой сибирячки с натруженными руками, на чьи хрупкие плечи легла непосильная ноша. В это страшное лихолетье женщинам пришлось корчевать лес, пахать пашню, сеять и убирать, заготавливать дрова. Я хочу рассказать о простой русской женщине – Татьяне Ивановне Носовой, которая родилась в деревне Симушки Рязанской области в 1929 году. Перед войной семья Кузьминых приехала в далёкую Сибирь. Когда началась война, Татьяне исполнилось 12 лет, вот что она рассказывала: «Нас в семье было пятеро. Отца по состоянию здоровья на фронт не взяли, он работал в колхозе, и я на коня села рано. Возили копы, навоз, дрова из леса. Я, как окончила три класса, забота по хозяйству на мои плечи легла, вставала в пять часов. Прежде чем в поле идти, нужно было дома всё убрать. Работали ради победы, чтобы домой вернулись братья, отцы. Вера в победу над немцем у нас была, да и лозунги везде висели: «Всё для фронта! Всё для Победы!». Помню я и радостный день 9 Мая 1945 года. Мы в это время в поле были, видим, что к нам почтальон на коне через речку скачет. Сердце заколотилось. Неужели ещё кому-то похоронка?! У всех встал комок в горле. Почтальон заметил смятение на наших лицах, засмеялся и говорит: «Целуйте девчонки меня, Победа! Победа! Победа!» В пять часов вечера у правления колхоза состоялся митинг, а потом гуляли. Но по настоящему мы осознали, что война закончилась, когда домой начали возвращаться солдаты, – вещает голос за кадром воспо-

25 января поздравления в связи с 95-летием принимала жительница деревни Юрминки Татьяна Ивановна Носова. Поздравить юбиляршу с этой знаменательной датой, вручить открытку от президента РФ и подарок от главы района приехала начальник отдела социальной защиты населения Оксана Власова. Глава сельского поселения Дмитрий Лемешкин и председатель первичной ветеранской организации Галина Аверина тоже пришли поздравить свою землячку.



• Долгожительница Татьяна Ивановна Носова в кругу родных и гостей.

минания бабушки.

После войны Татьяна Ивановна работала в полеводческой бригаде, потом на ферме, отсюда и ушла на заслуженный отдых. Эта скромная женщина совсем не считает себя героиней, говорит, что она трудилась, как и все. Тогда по-другому было просто нельзя. Сегодня ей 95 лет, она живёт в Юрминке, окружённая заботой своих близких.

В архиве редакции тоже есть воспоминания сегодняшней юбилярши. Вот что она рассказывала несколько лет назад:

– Хорошо помню то, как мы в Вагино строили электростанцию в пятидесятых годах. Приехал к нам мужчина, поговору немец, говорили, что судимый был. Моего отца назначили к нему бригадиром. Выбрали место на реке Суэтык рядом с деревней и начали рыть траншеи. Всё руками делали, земля у речки сырая, липкая, а копать надо было глубже двух метров. Потом забили туда сваи, запрудили

реку, привезли и поставили машину. Пока её строили, два приезжих электрика проводили свет в дома. А избы топились дровами, по вечерам и утром горели лучины или керосинки, которые тоже коптели. Когда всё заработало, и в домах появилось электричество, то жители обратили внимание на то, что в жилищах у них грязно и нужно срочно делать генеральную уборку. Потом этот немец Борис Герлих уехал от нас строить электростанцию в Большескаредную.

Замуж за местного паренька Петра Носова Татьяна вышла в 19 лет. Романтическим знакомство будущих супругов не назовёшь, с первого класса в школе сидели за одной партой. В войну юную труженицу назначили бригадиром детской бригады. Под её руководством в одиночку повзрослевший деревенский подгон выходил на поля собирать колоски, рвать колючий осот и выполнять всю остальную колхозную работу. И везде были

вместе. Но шли годы, дети выросли, и однажды Петя сообщил, что поступает в ФЗО и уезжает из деревни. Несколько лет не был он в родных краях, работая в городе Ленинск-Кузнецке шахтёром. Не сказала Татьяна Ивановна, что была между ними переписка в эти годы или нет, но, заработав на шахте первый отпуск, он приехал в родную деревню, предложил возлюбленной руку и сердце и после громкой свадьбы увёз её в город. Через год они вернулись, и уже через несколько дней после этого появилась на свет первая дочь.

– Мы выросли в счастливой семье и в замечательных условиях, и детство наше было такое же счастливое, – говорит старшая дочь Надежда Петровна. – Мы ни разу не слышали от родителей бранного слова и не знали, что такое даже самое простое разногласие в семье. И, наверное, поэтому нам было очень смешно смотреть на них уже в пожилом возрасте, когда

они начинали на повышенных тонах отстаивать свою точку зрения. Папа у нас увлекался охотой и рыбалкой, кормилец был. Вместе они прожили долгую и добрую жизнь, почти 55 лет. Золотую свадьбу отмечали в клубе, такие милые были, счастливые и стеснительные...

В дружной семье Носовых родились четыре дочери: Надежда, Люба, Лиза и Ольга. Все они создали свои семьи и остались жить в Юрминке, где в настоящее время у Елизаветы живёт и юбилярша. Ещё у неё семь внуков, 13 правнуков и один правнучок. За трудовой путь, а Татьяна Ивановна только в совхозе дояркой проработала более 30 лет, она награждена медалями «За трудовую доблесть» и имеет звание «Ветеран труда». Односельчане знают её как скромную, приветливую и щедрую женщину, которая по мере своих сил в любую минуту может прийти на помощь, добрым словом или бескорыстным делом проявит участие в чужой беде, точно так же может разделить с человеком и радость.

Вот такое замечательное поздравление прислала бабушке одна из внучек из Тюмени:

«Нет слов, чтобы выразить благодарность человеку, который служит примером не одному поколению, подарил нам незабываемое детство. Прекрасно помню, как по пятницам после уроков бежали с подружкой в Вагино (тогда там жила Татьяна Ивановна. – Авт.), а в понедельник едешь на школьном автобусе обратно. А у бабушки кисель со смородиновым вареньем, шанежки с капустой из русской печи. А русская печь и домашний хлеб – это особая тема! Бабушка учила нас вязать, заботиться о младших. Огромное тебе спасибо, дорогая, любимая, милая бабушка! Здоровья тебе, мы очень тебя любим!».

25 января – это ещё и Татьянин день, так что у юбилярши двойной праздник, и хочется присоединиться к поздравлению внучки, пожелать крепкого здоровья ещё на долгие годы и счастья её большой дружной семье.

ГОД СЕМЬИ

«Детки и предки» – в школе

✦ Ксения САМСОНОВА

В минувшую субботу в Аромашевской средней школе состоялась детско-родительская программа «Детки и предки», которая была посвящена открытию Года семьи.

Мероприятие такого масштаба у нас проводится впервые. К Году семьи ожидается большой цикл подобных событий и встреч: спортивных, творческих, образовательных и других. Данная программа

проводилась с целью сплочения детско-родительского взаимодействия, чтобы родители показали своим собственным примером, как смотреть на разные трудности в жизни, – рассказала директор Аромашевской школы Анастасия Ковалёва.

Для родителей была подготовлена игровая программа. В этот день взрослые стали детьми, а

дети – их наставниками. Завершилось мероприятие мастер-классом для родителей, на котором они изготовили подкову счастья – семейный талисман.

Идея проведения данного мероприятия пришла замдиректора по воспитательной работе Марине Матюк после посещения одной из школ соседнего Ому-

тинского района. Там коллеги поделились опытом проведения проекта «Детки и предки».

По мнению педагогов, такие встречи создают отличную атмосферу в школе и объединяют детей и родителей. Все участники были позитивны и полны энергии.



• Дети стали наставниками для своих родителей.



• В Аромашевской школе прошла игровая программа на сплочение детей и родителей.

НОВОСТИ СПОРТА

Первый этап зимних игр прошёл в Аромашево

✦ Сергей СТЕПАНЮК

27 января в физкультурно-оздоровительном комплексе и лыжной базе «Метелица» стартовали 39 зимние сельские спортивные игры. На первом этапе спортсмены выявляли сильнейших в соревнованиях механизаторов, охотничьем биатлоне, лыжной эстафете и шахматах. Параллельно с сельскими играми на этих же площадках проходило выполнение нормативов ВФСК ГТО.

На торжественном открытии участников и болельщиков спортивного праздника приветствовал глава района Игорь Власов:

– Несмотря на то, что на дво-

ре январь, сегодня занятиям зимними видами спорта благоволит даже погода. Желаю вам всем показать свои наилучшие результаты, пообщаться между собой и получить хороший заряд бодрости. Сейчас нам предстоит жаркая борьба на площадках, и уверен – как и всегда победит сильнейший. У нас в районе имеются хорошие спортивные традиции и династии спортсменов, и я рад, что сегодня они примут участие в наших соревнованиях. Желаю всем крепкого здоровья, болеть можно только на трибунах, мира и благополучия, и самых лучших результатов.

В упорной борьбе среди механизаторов в лично-командном первенстве чемпионом стал Игорь Власов из команды адми-

нистрации района. Серебряную медаль завоевал Сергей Овсяников из команды Аромашевского сельского поселения. Бронзовую – представитель команды 150-й пожарно-спасательной части Роман Марковских.

В лыжной эстафете первое место заняла команда «Союз», второе – лыжники Аромашевского сельского поселения, третье – команда «Просвещение».

В соревнованиях по охотничьему биатлону на высшую ступень пьедестала поднялся Анатолий Вострых из Слободчиковского сельского поселения, вторую занял Сергей Тараданов из команды «Фортуна», замкнул тройку лидеров представитель Юрминского сельского поселения Андрей Новиков.

В личном первенстве среди

шахматистов за женской доской лучший результат показала Наталья Петрушенко, чуть слабее сыграла Анна Иванова, а замкнула тройку лидеров Елена Петрушенко. У мужчин в этом виде победителем стал Сергей Степанюк, второе место завоевал Артём Безукладников, третье – Никита Готфрид. Лучшую командную игру в этом виде показали шахматисты сборной «Союз», второе место заняла команда Аромашевского сельского поселения, третье – интеллектуалы администрации района.

Все победители и призёры соревнований награждены почётными грамотами и медалями соответствующих степеней, а командам вручены грамоты и кубки.

Заключительный этап 39 зим-

них сельских спортивных игр пройдёт 10 февраля в Кротово.

Были также награждены победители районного зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения. В программу фестиваля были включены следующие нормативы: прыжок в длину с места, наклон из положения стоя на гимнастической скамье, подтягивание из виса на высокой перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу, подъём туловища из положения лёжа (количество раз за одну минуту). Участниками соревнований стало около 50 человек, представлявших 14 сборных сельских поселений и организаций райцентра.



► Фото из архива ДЮСШ «Фортуна».



• Команды-победители зимнего фестиваля ГТО.

• Лыжная эстафета – одно из зрелищных состязаний зимних игр.

Выплаты к юбилею семейной жизни

Подготовила Марина МИХАЙЛОВА

Как отметила начальник отдела социальной защиты населения Оксана Власова, в районе продолжается приём заявлений на предоставление выплат к юбилейным датам семейной жизни. За 2023 год 36 семейных пар муниципалитета уже получили единовременные выплаты в связи с юбилейными датами супружеской жизни.

Напомним, что решение о введении новой выплаты принял губернатор Тюменской области Александр Моор после соответствующего обращения одного из жителей региона во время прямой линии в декабре 2021 года.

Отмечается, что обращение за получением единовременной выплаты осуществляется не ранее чем за месяц до наступления даты юбилея супружеской жизни и не позднее 12 месяцев после дня юбилея супружеской жизни.

Важно знать, что право на единовременную выплату сохраняется за вдовами (вдовцами) в случае смерти одного из супругов, наступившей в год юбилея их супружеской жизни, в случае соблюдения условий её предоставления.

Уточняется, что единовременная выплата предоставляется один раз к любой из юбилейных дат: 50-летию, 55-летию, 60-летию, 65-летию, 70-летию, 75-летию супружеской жизни.

Чтобы её получить, супруги должны иметь российское гражданство и прожить в Тюменской области на дату обращения не менее пяти лет подряд. Подать заявление на единовременную выплату может один из супругов лично либо через своего представителя через МФЦ.

Срок рассмотрения заявления составляет 15 рабочих дней со дня его регистрации. Если принято положительное решение, выплата осуществляется в течение 20 рабочих дней со дня принятия решения.

При подаче заявления будет возможность выбрать способ получения выплаты – на счёт в кредитной организации, к которому привязана карта «Мир», супруга, подавшего заявление, или получить с доставкой на дом через организацию федеральной почтовой связи.

Размеры выплат на семейную пару в связи с юбилейной датой супружеской жизни составляют:

- 50 лет – 20 тысяч рублей;
- 55 лет – 25 тысяч рублей;
- 60 лет – 30 тысяч рублей;
- 65 лет – 35 тысяч рублей;
- 70 лет – 40 тысяч рублей;
- 75 лет – 45 тысяч рублей.

За дополнительной консультацией можно обратиться по телефонам: 2-23-07, 2-13-79 – отдел социальной защиты населения Аромашевского района или 2-26-41 – Комплексный центр социального обслуживания населения.

ИСТОРИЯ РАЙОНА В ФОТООБЪЕКТИВЕ

Здания на территории бывшего СПТУ преобразуются



• В помещении, где когда-то располагался учебный корпус сельскохозяйственного профессионально-технического училища № 9, после ремонта находится Комплексный центр социального обслуживания населения.

► Фото из архива администрации района.

Приходи служить по контракту
Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей!
Зарегистрируйтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора. г. Тюмень, ул. Республики, 2/1
Телефон: 8 (3452) 79-19-05

Прогноз погоды Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»
www.meteonovosti.ru

Четверг 01.02		Пятница 02.02		Суббота 03.02	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
-27°	-13°	-24°	-12°	-21°	-11°
756 мм	756 мм	755 мм	755 мм	754 мм	751 мм
100 %	92 %	100 %	93 %	99 %	93 %
2-3 м/с ЮВ	2 м/с ЮВ	1 м/с ЮВ	2-6 м/с Ю	3-4 м/с ЮВ	4-10 м/с ЮВ

Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду»».
627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщиков – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты (тел.: 2-11-64);
А.А. Андреева – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);
К.В. Самсонова – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-11-64);
Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:
принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail: reklama.slavatrudu@yandex.ru
– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 54332
ТИРАЖ 1580 ЭКЗ.
ЗАКАЗ № 9
ЦЕНА 14 РУБ. 77 КОП.

http://aromashevo.online
strudu72@obl72.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!